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Exercice N°1 (03 points) (Questions de cours/ liaisons mécanique ef éléments d’assemblage) \

Compléter les informations relatives aux liaisons suivantes (placer un cercle sur les
spécifications de chacune des liaisons)
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Exercice N°2 (05 points) (identification des classes d'équivalence)

Considérons le plan (figure 01) d’un serre-tube: identifier les classes d’équivalence de

ce dispositif 7 et Quel est le nom et les données (paramétres) géométriques des liaisons
mecaniques suivantes L g4, L 35 et Ly ?

(Figure 01)




Exercice N°3 (6 points) (Explication du fonctionnement d'un systéme de transmission de puissance)
Etant donné le variateur (figure 2)
1°- Expliquer le principe de transmission du mouvement dans ce dispositif et
expliquer comment on varie la vitesse de I'arbre récepteur ®

2°- Quel est le r6le des ressorts de compression (6) et des butés a billes dans le
meécanisme ?

3°- Si dans une position quelconque les diametres effectifs des polies sont
D1=650mm et D%=25[}mm et la vitesse de rotation du moteur (M) est N= 2800
tr/mn. Calculer la vitesse de rotation de I'arbre récepteur ?

Arbre

Muteurn—_L

Nomenclature :

1- flasque fixe de la polie motrice

2- flasque mobile de la poulie motrice
3- flasque mobile de la poulie
receptrice

4- flasque fixe de |la polie receptrice
G- courroie

Arbre b- ressort de compression
mﬂécepteur 7- tige de manoeuvre

(Figure 02)

Exercice N°4 (6 points) (Calcul de transmission & engrenage)

Etant donné le montage le réducteur a deux étages de la (figure 03)

Données : N,= 2500 tr/mn, 2,=37 , Z,=57, Z5=13,Z,=80, Arbre
Moteur M
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(Figure 03)

1°-Ecrire la formule du rapport de réduction r ?
2°-Calculer la vitesse de |’arbre récepteur N4 ?

Arbre
Récepteur R

Bonne chance
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= =13, ;=80 .
Données : Ny= 2500 tr/mn, Z,=37 , 2,557, Z5=13 Ly
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